Task: POI
Pointers english

ONTAK 2022, day 1. Available memory: 512 MB. 29.06.2022

There are two arrays a and b, both of size n. Also, there are m pairs (x;, ;).

You have two pointers; pointer  to some element at array a, pointer y to some element at array b. At the
beginning, you can choose (z, y) among all m pairs.

When you have a pointer to some value, you can add that value to the answer, and replace that value by
0.

You can change the pointers (x, y) to (2, 3’) only if (2/, y') is one of the m pairs and either (2’ = 2 and
y' >y), or (z/ > x and y’' = y). Or can do this operation as many times as you can.

Your goal is to get as big answer as possible.

Input
The first line contains two integers n and m (1 < n,m < 500000; m < n?).
The second line contains n integers ay, as, ..., a, (0 < a; < 109).

The third line contains n integers by, ba, ..., b, (0 < b; < 10%).
Each of the next m lines contains two integers z; and y; (1 < z;,y; < n).

Output

Print only one integer — the answer.

Grading
There are following subtasks:
Subtask | Constraints Score

1 m < 16 7
2 m < 5000 38
3 no additional constraints 55

Examples

For the input data: a correct result is:

3 4 9

231

324

32

11

21

13

Explanation to the examples:

You can choose (1, 1). The pointers will point to a; = 2 and b; = 3. You can increase the answer by 2
and by 3. After that, a; = 0 and b; = 0. You can switch from (1, 1) to (1, 3). Thus, the pointers will point to
a1 = 0 and b3 = 4. The answer will be increased by 4. No more operations are available.

Thus, the answer is 2+3+4=9.
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Zadanie: POI

Wskazniki polish
ONTAK 2022, dzieir 1. Dostepna pamieé: 512 MB. 29.06.2022
Dane sa dwa ciagi liczb calkowitych a = (aq,...,a,) oraz b = (by,...,b,). Danych jest réwniez m par

(x4, y;). Na poczatku wybierasz jedna z tych par (z,y) i ustawiasz dwa wskazniki: jeden na z-ty element ciagu
a, drugi na y-ty element ciggu b. Twoim zadaniem jest zarobi¢ jak najwiecej punktéw za pomoca nastepujacych
dwoch operacji:
e dla dowolnego z dwoch wskaznikow, mozesz dopisaé sobie tyle punktow, ile wynosi wskazywany element
ciagu, ale po tej operacji ustawiasz ten element ciagu na 0;
o przesuwasz wskazniki — z pary (z,y) mozesz przesunaé sie na pare (2',y’), jesli para (z/,y’) jest wéréd
m par danych na poczatku, i jesli (¢’ = x oraz y’ > y), lub tez (¢’ >z iy =y).

Operacje mozesz wykonywaé dowolnie wiele razy i w dowolnej kolejnosci. Oblicz, jaka jest maksymalna
liczba punktéw mozliwa do uzyskania.

Wejscie

Pierwszy wiersz zawiera dwie liczby n i m (1 < n,m < 500000; m < n?) — dlugo$é obu ciagéw i liczbe
dozwolonych par wskaznikéw. Drugi wiersz zawiera n liczb catkowitych ay,as,...,a, (0 < a; < 10°). Trzeci
wiersz réwniez zawiera n liczb catkowitych by, ba, ..., b, (0 < b; < 10). Kazdy z kolejnych m wierszy zawiera

dwie liczby catkowite z; i y; (1 < z;,y; < n).
Wyjscie
Na wyjscie wypisz jedna liczbe catkowita — maksymalny mozliwy wynik.

Ocenianie

Testy dziela si¢ na nastepujace podzadania:

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 m < 16 7
2 m < 5000 38
3 bez dodatkowych ograniczen 55
Przyktady
Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
9

NP W WwNhW
W P NN WD
o=

Wyjasénienie do przykltadu:

Najlepiej wybraé jako poczatkowa pare (1, 1). Wskazniki beda wtedy ustawione na a3 = 2 1 by = 3.
Zwiekszamy nasz wynik odpowiednio o 2 i o 3, co spowoduje, ze a; = 0 oraz by = 0. Potem przechodzimy z
(1, 1) do (1, 3). Teraz wskazniki sa na a; = 0 i by = 4, a wynik mozemy powigkszy¢ jeszcze o 4. Wiecej zrobié
sie nie da. Odpowiedz wynosi w tym wypadku 2+ 3 +4 = 9.
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Uloha: POI
Pointre slovak

ONTAK 2022, deni 1. Pamitovy limit: 512 MB. 29.06.2022

Méme dve polia a a b, obe velkoti n. Taktiez mame m dvojic (z;, y;).

Dané st dva pointre, pointer x na nejaky element v poli a, pointer y na nejaky prvok v poli b. Na zaciatku
si mézte vybrat (x, y) spomedzi vSetkych m parov.

Hodnotu, na ktord ukazuje pointer mézte pridat k vysledku a potom ju zmenit na 0.

Pointre mozte zmenit z (z, y) na (z/, y'), ak plati, Ze dvojica (2’, y’) je jedna z m dvojic a bud (2’ = = and
y' >y), alebo (2’ > x and y’ = y). Tato operdciu mozte vykonat lubovolne vela razy.

Vasim cielom je maximalizovat hodnotu vysledku.

Vstup
Prvy riadok vstupu obsahuje dve celé &sla n a m (1 < n,m < 500000; m < n?).
Druhy riadok obsahuje n celych éisel ay,as, ..., a, (0 < a; < 10%).
Treti riadok obsahuje n celych é&isel by, bo, ..., b, (0 < b; < 10%).
Kazdy z nasledjicich m riadkov obsahuje dve celé éisla z; a y; (1 < z;,y; < n).
Vystup

Vypiste jedno celé ¢islo — odpoved.

Hodnotenie

Su 3 sady vstupov:

Subtask | Constraints Score
1 m < 16 7
2 m < 5000 38
3 bez dalsich obmedzeni 55

Priklady

Pre vstup: je spravny vysledok:
9

NP W WwNhW
W P NN WD
o=

Komentare:

Mozte si vybrat (1, 1). Pointre buda ukazovat na a; = 2 a by = 3. Mozte odpoved zvysit o 2 a o 3. Potom
tejto operacif, a; = 0 a by = 0. MoZte zmenit pointre z (1, 1) na (1, 3). Pointre budi ukazovat na a; = 0 a
by = 4. Odpoved sa zvysi o 4. Dalsie operacie nie st mozné.

Takze odpoved je 24+3+4=9.
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3aBpaHusa: POI

Pointers ukrainian
ONTAK 2022, gennb 1. Obmexkennsa mam’ari: 512 MB. 29.06.2022

€ nBa macusu a i b, 06unsa posmipy n. Takox € m map (z;, ;).

Y Bac € JBa BKAa3iBHUKHM; BKa3IBHUK T BKa3y€ Ha €JIEMEHT y MAaCUBl @, BKA3iBHUK ¥ BKa3y€ Ha JIEAKHIT
esiemenT y macusi b. Ha nogyarky Bu Moxkere Bubparu (x, y) cepel| ycix map m.

Komm y Bac € BKa3iBHUK Ha sIKeCh 3HAYEHHS, BU MOYKETE JIO/IaTH 1€ 3HAYMEHHs 0 BiJAIOBiII Ta 3aMiHUTH IIe
3HaveHHd Ha (.

Bu moxkere 3MminuTH BRasiBHUKY (z, y) Ha (2, y'), suime skmo (2', y') e onmiero smap mi (2’ =z iy > y),
abo (' > x 1y =y). AGo BU MOXKeTe BUKOHYBATH I[JO OIEPAILIO CTIIHKU Pa3iB, CKIJIbKU 3MOXKETE.

Bama mera — orpumarn sskomora Oi/IbIny BiAIIOBiIb.

Bxinni mami

[epmmmit pagoK MicTuTh mBa i aucaa n ta m (1 < n,m < 500 000; m < n?).
JIpyTHit pagoK MICTHTD 1 HMIAX 9HUCENT a1, ds, . . ., d, (0 < a; < 109).
Tperiit pagoK MiCTHTH 1 WX Tmcen by, by, ..., b, (0 < b; < 109).
KoxkeH 3 HACTYIIHUX M PsiIKIB MIiCTUTB 1o JBa 1t ancna ; ta y; (1 < 2, y; < n).

Buxigni naxi

Busenits omue mise 9ucio — BiANOBIIb.

OrniHoBaHHS

€ mactynHi miarpymnm:

Iliarpynma | O6me>keHHst Banu
1 m < 16 7
2 m < 5000 38
3 0e3 I0JATKOBUX OOMEYKEHL 55
ITpuknann
Posrnsgremo nactymni BxigHi gami: MozKJIMBOIO KOPEKTHOIO BIIIOBIIII0 MOXKe OyTH:
9

= NP W WwWNhW
WrFE P, NN WD
o=

ITosicHeHHsT 10 IPUKJIAIB:
Bu mozkere Bubparu (1, 1). BkasiBauku Bka3ytors Ha a1 = 2 Ta by = 3. Bu Moxkere 3611bmmTu Bianosias Ha
2 ra 3. Ilicns nporo, a; = 0 ta by = 0. Bu moxere nepexitiountucs 3 (1, 1) ma (1, 3). ITicas nporo BKasiBHUKH
OoynyTh Takumu: a1 = 0 Ta by = 4. Biamosias 36inbmurhed vHa 4. Higki immi omepartil BUKOHATH HEMOXKJIABO.
Omxe, Bignosias 2+ 3 +4 = 9.
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